MPSI/PCSI

Sciences de I'lngénieur

Mécanique du solide :

Table élévatrice (corrige)

1. EF =EO +OF .

_—

AU6=(a—-b)U3+bU4

U6 =cos B.X +sin BY
U3=cosa.X +sinaY
Ud=—-cosa.X +sinaY

(Faire un schéma)

Acos 8 =(a—b)cosa —bcosa

Asin g =(a-b)sina +bsina -

On éleve au carré et on additionne :

A* =a®—4b(a—b)cos’ a

_— _—

Bras extérieur (3)

\ Galet (5) de
rayon
D b

—

X

LV
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Chassis (1

Acos 8 =(a—2b).cosa
Asin f=asina

A —a?
COSZO£ =
4b(b—a)
N -a’ 2 _ g2
—>O _ A —a
A<aetb<a donc 4b(b _ a) et CoSa 4b(b N a)

A2 —a?
a = Arccos| | —F———
4b(b—-a) |-
Remarque :
a : Orientation de la table

ﬂ : Orientation du vérin
A : Longueur du vérin
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2. Le mouvement de 2/1 est une translation de direction Y , donc Qg/l =0 .

AC =2.asinaY

V(Ce2/l)= (dditc)l =2aacosay

-

{\/2/1 }: °

- [2ac cos aY

- dCB
3. V(Be3/2)=(—),
dt
CB = 2.a.cosa.X

V(B e3/2)=-2ad.sina.X

4. Onatrouvé : A* =a’ —4b(a—b)cos’ a .

CU = Ay, — A = /a2 —4b(a—b)cos? o, —+/a® —4b(a—b)cos? a,y;,

5. CB=2acosa¢ .Lu=CB_, —CB_ =2a(cosa,, —cosa,,,).

- dA : Cu
6. A:E:Cte donc Alt)=Axt et tm:T.
. g
7. q=AxS o AT

L’automaticien peut agir sur le débit d’huile pour régler la vitesse.
En général, on préfere limiter le débit a I'échappement car la pression relative est faible.
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